

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 » — »
 Negyedévre . . . 2 » 50 »
 Egy órára . . . 1 » — »
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főútr 1828. sz.)
 barmintve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tolegdi K. Lajos Könyvkereskedésében
 és a kisközségekben (Főútr 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Négy húsos petit soriat 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű és többszöri hirdetések alká-
 szerint jutányos áron vezetnek fel. Bélyeg-
 díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsónapló sora 50 kr.
 Nyilvántartási költségek minden petit sora
 50 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség-
 ben és kisközségekben. Főútr 1828. sz.
 alatt.)

Kéziratok nem adtnak vissza.

...k fel!!
 ...árak ellen
...alakot,
 ...díjtételek engedélyeztetett,
 ...kal készséggel szolgál
...és Mór
...gyára
 ...ár-utca 25. szám.
 1—1.

...GIT
...ELTERS
 ...és gyűjtemény, kevés szabad, de gazdag,
 ...tűdőbántalmaknál, a hol a szabad
 ...szedelmis igazgatástól, ellenben a félig kötött
 ...ésnekbe való gyors és biztos felvételét eszközöl.
 ...nyónt is, hogy a hol szabad szénásvartalom-
 ...tűdőbajokban, különösen tűdővérzé-
 ...jobb hatás mellett folyton használták.
 ...nösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban**
 ...dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navrátil,
 ...dr. Duschek, stb. a legjobb eredményyel
 ...balansos hurutos bántalmainál.
...ó viz
...lora megbetegedés ellen,
...észségesebb ital!
...ty L.
 ...szerkereskedésben és vendéglőkben.

...AJA
 ...nda.
 ...mi meghívókat.
...TYÁKAT,
...APOKAT.
 ...szeköröltetnek
 ...zendők.
 ...Izléses kiállítás!
 ...Jutányos árak!
 ...vidéki
 ...öltetnek.
 ...ányókat izléses beosztással
...on.
 ...zletben tartatnak.
 ...an teljesítettnek

Oláh örjögések.

Budapest, jul. 7.

Ha az örült oláhok rugdalózási nem ölténének komoly jelleget, bátran rájuk illenek eme francia közmondás: »Tant de bruit pour une omelette«, vagyis »sok hűhó semmiért.« Ámde henczegésük most már a szemtelenségig megy, szemenszedett aljas hazugságokkal feketitnek be minket a művelt Európa előtt.

Örült fantáziájuk annyira megy, hogy pimasz gögjükben a leszámolás óráját emlegetik, Erdélyt és a Tisza mellékét a »nagy Oláhország«-hoz fogják csatolni. Türiünk és türiünk, de most már elég. A kormányban nincs erély, hogy megfékezze a Pasteur intézetébe teljesen megérett bocskoros szájhöszöket. A kormány csukott szemmel nézi, mint piszkol minket a sok éhenkórász dászkal és vad medvesörényes pópa.

A kormánynak nincs ébersége, hogy pörbe fogná, ha kell minden héten, azt a rongy, zug »Tribunát«, mely-nél ocsmányabb köpölada és szennyes irodalmi laivoir nem létezhetik több e föld kerekességén.

Az oláhok ijesztő módon szaporodnak, Erdély ugyszólván a kezükben van. Dominálnak nyelvükkel, pénzzel és befolyással. Ott a ligájuk, ez a carbonari szövözeteket, ez táplálja az idevaló kolompásokat különböző anyag-gal, melylyel izgatnak a magyar állam-eszme ellen.

Bihar, Csanád, Arad, Szilágy, Szatmármegyék telve oláh falvakkal. Sajnos, közelebb rájöttek, hogy a dakórománizmus már Szabolcsban, e magyar megyében is felütötte fejét.

Nekünk védekeznünk kell. Az örjögöket el kell némitanunk bárhogyan is. Vagy talán Bécs akarja azt, hogy az oláhok, kiknek mi otthont adunk, fellázadjanak ellenünk?

Bécs akarja azt, hogy a kis állam itt a szomszédban piszkolhat, gyalázhat egy ezeréves államtól? Azért hall-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Guy de Maupassant.

— 1850—1893. —

Guy de Maupassant, az újabb francia irodalom egyik legnagyobb szabású tehetsége, kiszenevedett. Nem volt váratlan a halála és mégis bizonyonyal megdöbbent mindazokat, a kik ha másképen nem, legalább a műveiből ösmerték ezt a fényes elmét, melynek oly megrendítően tragikus módon kellett elmulnia. Guy de Maupassant már közel két éve, hogy meghalt az irodalomra nézve; tulfeszített idegzele lassankint behajította az embert érhető leg-szomorúbb sorsba: megőrült.

Mikor lelke elhomályosult, az egész európai sajtó foglalkozott a gyászos esettel s a kontinens minden élő nyelvén hirdették a nagy veszteséget, a mely az aránylag még fiatal ember megőrülése által a francia irodalmat érte. Semmi se bizonyíthatná ennél jobban azt a nagy rokonszenvet, a melylyel Guy de Maupassant iránt kivált a legműveltebb közön-ség viseltetett. Pedig akkor még volt valami halvány kis remény arra, hogy a gondos ápolás és az orvosi tekintélyek legkiválóbbjai meg fogják menteni azt az író, a kit néhány év óta már a mesterek közt emlegettek a világ leg-finnásabb nemzete.

Azóta ez a remény folyvást gyengült, fo-gyott; lassankint kétségtelemmé vált, hogy a Blanche-elhész falai közül, a hol a szerencsét-len író elhelyezték, már csak minden földi szenvedéstől megváltva fog ő valaha kikerülni, hogy megtegye utolsó útját a temetőbe. — Egész Páris gyászolt, mikor az utolsó halvány reménye is megsemmisült arra nézve, hogy az

gat a külügyminiszter? Miért nem avatkozik bele a dologba?

Ha a tehetetlen oláh kormány vagy nem akar, vagy nem tud rendet csinálni, akkor a mi külügyminiszterünknek lenne kötelessége átkiáltani a szomszédba a bujtogatókhoz: »Hé ti egerecskék, jobb lesz nem cizinczogni, mert aztán egy kis kandurt küldök oda, hogy rendet csináljon köztetek.«

De nem, ezt nem meri tenni. Ha az olaszok Velenczében az osztrákok egy kissé megtalálják csiklandozni, azonnal oda üzennek a konzulátushoz, hogy hát »lassan a testtel!«

Hja ez osztrák érdek, nem magyar érdek. Pedig voltaképen Kálnoky nem osztrák, hanem osztrák-magyar külügyminiszter és így pártatlanul kellene a monarchia érdekeit képviselni. Ez sobase történt, mert a bécsi körök előtt a magyar érdek bliktri, ott csak egyet ismernek: »fizess magyar és hallgass!«

Az oláh örjögök ellen, ha se a külügyminiszter, se a bécsi parancsszóra tájcsoló magyar kormány nem mer tenni, tegyen a társadalom s tegye meg a törvényes kötelességét és lépéseit.

Szerencsére, a nagyszabeni vakondok gyűlést betiltották, így talán az örjögök dühe egy kissé mérsékelve van, de ez még nem elég. Cenzurát az oláh lapokra és tébolydát az erdélyi örjögöknek!

Karczfalvi

BELFÖLD.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkör július 16-an délelőtt 9 órakor, a kör helyiségében értekezletet tart. Tárgy: A pártkörből kilépett képviselők értekezletének bizalmas megkeresése.

Fejedelmi vendégek a Vaskapunál. Ferencz József magyar király a vas-megyei őszi hadgyakorlatok után, elsőben is fejedelmi vendégével Albrecht főherczeg bélyi uradalmán fog időzni, azután pedig vendégeivel a Vaskapu meglátogatására megy. Zimonyból Orsovára a fejedelmi vendégek vitorlas hajókon teszik meg az utat.

előkelő társaságok ösmert és kedvelt alakja, a dédelgetett író, a nagy bohéme, örökre eltűnt az élő világ mozgalmas színpadáról. Mig ott járt-kelt a mulatni vágyó néptömeg közt, mig együtt élvezte a kiváltságosok kalandok-ban gazdag életét a társaságok elite-jével: addig csak csudálták s irigyelték. Abban a perc-zben, a mint a lángelme megszünt uralkodni a költő enervált testén: már csak szánni lehetett ezt a porba dőlt bálványát a párisi asszo-nyoknak.

Ki tudná azt, hogy mi ölte meg, mi tette tönkre? Talán a szerelem? Talán az örökké forrongó, soha nem pihenő gondolat, mely lábba hozta és lábba tartotta folyvást az agyát? Annyi bizonyos, hogy soha tisztában, átlátszó-ban és bájosabban nem írta meg senki azokat a néha érzéki, néha ideális, de mindig az élet igazságait elének taró történeteket, melyekbe Guy de Maupassant még akkor is mesterien vegyítette a meggyőző valóságot, mikor lát-szólag fantasztikus meseröndással gyönyör-ködött. Hires yachtján, a „Bel Ami«-n sok-szor bejárta a tengereket, olyankor hosszabb-rövidebb időre el-elűnt az emberek elől, a mi csak növelte egyénisége érdekességét. Ő soha-sem huzta le a röghöz a vagyontalanság prózai kölöncze; gazdag családból származott s szüle-tésétől fogva megismerhette, megszokhatta a jólét áldásait. Normandia kék egy alatt ját-szotta el gyermekjétekeit, de a belső kényszer, mely az írói pályára készítette, csak a nagy világvaros zakatolásában fejtett ki benne igaz-zán. Első mestere, Flaubert, véghetetlen szig-gorral tartotta porázon az ő fiatal tehetségét s kétségbejötten követelő kritikával megerősítette a tudatos, biztos munkára való tö-rekvését. Ki hinné, hogy azok a sima, köny-nyen folyó, csudálatos közvetlenséggel megírt

A közfazgatás reformálása. A közfazgatási bíróság felállítására vonatkozó törvényjavaslatot a belügyminisztérium telje-sen megszövegezte és véleményezés végett az egyes szakminisztériumoknak megküldötte. A pénzügyminisztérium most kiválóan pénzügyi szempontból foglalkozik vele. A javaslat e hónap második felében kerül a miniszter-tanács elé.

Egy tábornok halála. Vendrei Aschermann Ferencz nyugalmazott tábornok és 1848—49-iki honvédeztres, a július 3-ára virradó éjszakán meghalt és katonai pompával temették el.

Az evangélikusok és az egyház-politika. A soproni felső esperesség konventi gyűlést tartott Balfon. Schreiner dr. esperes-ségi felügyelő következő indítványt terjesztette elő: »Mondja ki a konvent, hogy a kormány egyházpolitikai reformjavaslatát helyesli és ezekhez mindenben hozzájárul.« A konvent ezt az indítványt nagy lelkesedéssel elfo-gadta.

KÜLFÖLD.

Vád alá helyezett minisztérium. Belgrád, július 6. A liberális minisztérium el-len emelendő vádra vonatkozó indítványt a skupsinaiban közelebb benyújtják.

A porosz országgyűlési berekesz-tése. Berlin, július 5. A július 2-iki üzenet-nek megfelelően a király ma délután zárta be ünnepélyesen a királyi palota fehér termében a porosz országgyűlést trónbeszédrel, mely kizárólag Poroszország belügyeivel foglal-kozott.

A khedive házassága. A Daily Chronicle hire szerint a khedivének küszö-bön álló konstantinápolyi látogatása egy régóta táplált házassági tervvel függ össze. A khedive ugyanis nőül venné a szultán egyik leányát, Gminé Nazlé-t. A dolog, ugy látszik, már el-van határozva, bár a fiatalok még nem is lát-ták egymást. Épp azért, hogy egymással meg-ösmerkedjenek, a khedive három vagy négy hónapig marad Konstantinápolyban, a honnan azután körutat tesz az európai udvaroknál. Először Bécsbe és Berlinbe megy s azután Kopenhágába, ide főleg azért, hogy tiszteljen a csarnál, a ki akkor ott látogatásban lesz. Onnan a khedive Parist keresi fel. Ellátogat-e Londonba is, még nem bizonyos.

A kolera. A Kölnische Zeitung-nak jelentik Peterváról, hogy Podoliában a kolera mindinkább terjedőben van. A kolera ott min-denütt a legsúlyosabb természetű esetekben lép fel. Ugyane lapnak írják Marseilleből, hogy ott a hivatalos közlések szerint naponkint átlag huszan halnak el kolerában.

novellák, melyek Guy de Maupassant hírnevét megállapították, tulajdonképen mind nagy fa-radságnak és verjelekezésnek voltak az ered-ményei? Mert Maupassant követte mesterét abban, hogy soha sem elégedett meg egy félig találó kifejezéssel, vagy képpel, vagy gondolattal; neki mindig az igazi, a félreérthetetlen, a tökéletes kellett. És nem nyugodott, a mig meg nem találta, a mit keresett.

A »Bel Ami«, a híres yacht, melyet első nagy sikerének az emlékére keresztelt el ha-sonló nevű regényéről, most egy jámbor keres-kedő tulajdona, a ki valószínűleg sobasem fogja megtenni a szép kis hajóval azokat az utakat, melyek a yacht volt gazdáját legszebb történetei megírására inspirálták.

Nem sokkal meglőtt, hogy lángoló szelleme elhomályosult. megírta Guy de Maupassant a Horlá-t, ezt a háterincz hozongató novellát, melyről csak később találták ki, hogy tulajdon-képpen utolsó éveinek a pszichéje van megfest-ve benne. Akkor, mikor a Horlá-t papírra tette, már élt a halálfelelem, mely végzetét gyanította vele. Folyvást maga körül látta a megbolondító kísérteket, a kitől nem tudott többé szabadulni, s a ki végre is örökre meg-fojtotta agyveljében a gondolatokat. Ezer nyolczszázötvenben született s így alig negy-venhárom évet élt Guy de Maupassant. Meg-halt, a nélkül, hogy lelki világgóságát egy pil-lanatra is vissza nyerte volna utolsó óraiban.

Néhány hónap előtt még tervezgetett, még eszébe jutott néha az írás, új nagy regé-nyének az alakjai népesítettek meg szomorú czelláját. Most már hosszabb ideje, hogy elmult egykor szép és fértias arcáról minden nyoma az értelemlenek. A művei biztosítják számára azt, hogy még sokáig legyen az utódok emle-kezetében.

Választók névjegyzéke.

Debreczen, jul. 8.

A városháza kis tanács termében köz-szemlére van kitéve a képviselőválasztásra jo-gosultak 1894-ik évi ideiglenes névjegyzéke. Miután a közszemlére való kitétel a nyári munka legszorgosabb napjaiban vette kezdetét, aránylag kevesen nézik meg a névjegyzéket, noha minden adózótónak érdekeben áll meg-tudni azt, valyon nevet nem hagyták-e ki a névjegyzékből?

Ezen ideiglenes névjegyzék szerint a vá-lasztók következőleg oszlanak meg Debreczen egyes választókerületeiben:

I-ső kerület:

Péterfia-utcán van	479 választó
Csapó-utcán van	352 »
Együtt:	831 »

II-ik kerület:

Piacz-utcán van	648 »
Hatvan-utcán van	415 »
Együtt:	1063 »

III-ik kerület:

Kossuth-utcán van	449 »
Varga-utcán van	751 »
Együtt:	1200 »

A három kerületben van összesen: **3094** választó.

Ez a szám, tekintettel Debreczen város lakóinak vagyonos voltára, nagyon csekély. Nem ritka az olyan választókerület, melynek jóval több szavazója van, mint a debreczeni 3 kerületnek együtt véve. Hogy Debreczen 60.000 lakosa közt csupán 3094 bir választói joggal, tehát az összes lakosságnak egy huszad része: ez méltán ejthet gondolkodóba bennünket a felől, hogy mi lehet ennek az oka?

Debreczenben a házak száma jóval fölül van a 4000-en, mig a választók száma alig haladja meg a 3000-et, holott a ki Debreczen-ben házzal bir, a legtöbb esetben föltelelezhető róla, hogy vagyoni viszonyai megengednék azt neki, hogy egyuttal megszerezze a választói jogosultságot is. Igen sok háznak vannak tovább-ba olyan lakói, a kik a választói jogot megszerzezhették, ugy hogy könnyű szerrel össze lehetne hozni Debreczenben nem 3000, de leg-alább 5—6000 választót!

A választási létszám csekély voltának oka aligha nem abban rejlik, hogy sokan megun-tak már azt a temérdek zaklatást, melyet képviselő-választások ideje a kormánypárti tulbu-zóságok elkövet. Hogy e zaklatásoktól megmen-eküljenek, inkább készakarva nem fizetik be adó-jukat, hogy kimaradjanak a névjegyzékből. A legszebb polgári jog tehát sokak előtt elvesz-tette becsét.

Kezdebe adom lelkemet.

Regény egy kötetben.

Írta: **Vörös Juliska.**

(Folytatás.)

Feltekinttem hát végre, de midőn szem-eink találkoztak, az övében oly kimondha-tatlan jószág, meleg bensőség szugárzott, hogy egy hangot se mertem szólni.

— Megijesztettem?
 — Oh nem, orvos ur, tudtam, hogy ön volt (ezt akaratlanul feleltem neki).

— Miről tudta?
 — Mert más nem vehetett volna magá-nak ennyi bátorságot, nem érezhette volna magát erre feljogosítva.

Tehát én fel vagyok jogosítva? kérdé, minkét kezemet megragadva.

Csak most vettem észre, hogy megszese mentem, de ez embernek ellenállhatlan hatal-ma volt felettem.

Nem találtam meg most a kellő fele-letet, — de szememnek árulóknak kellett lenniök.

Ő olvashatta belőlök a bátortalanságot az önbizalom hiányát, a napló olvasás kö-vetkeztében bizalmatlanságot, s a legnagyobb határozatlanságot.

Válja meg, folytatá ő, hogy valami bántólag hatott kedélyére, a miről az előbb is gondolkozni látszott.

Minden szigor nélkül, de minden ellen-szegülést megsemmisítő komolysággal né-zett rám.

Vizsgáló bírő sem tudott volna ügyeseben vallatni.

— És én elmondtam őszintén a napló történetét. Találtam és beletekintettem.

Igy történik aztán meg az, hogy a debreczeni névjegyzékből vagyos polgártársainknak egy tekintélyes része hiányzik. Ellenben van a névjegyzékben anny hiatalnok, a hivatal főnöktől a hivatal-szolgákig, hogy ma holnap csupa hivatalos szavazók lesznek Debreczenben a választásoknapján — parancsszóra.

A Csapó-utcáról, mely a városnak körülbelül legnépesebb negyedét képezi, legkevésbé választót irtak össze. Mindössze 352-öt. Itt kevés hivatalnok van, de a gazdálkodó és iparúzó polgárság nagy tömegben lakja e negyedet, mely oly népes, hogy önmaga is választathatna egy képviselőt. És még csak 352 szavazója van. Természetes, hogy itt történetek a lajstromból a legtöbb jogtalan kihagyások, mert a csapó- és péterfia-utca a függelék-párt erős vára. Itt ritkítani kell a választók számát.

A névjegyzék nagyon érdemes a megtérítésére. Találkozunk benne egy csomó ismeretlen névvel, melynek viselői nem is laknak Debreczenben, hanem azért itt szavaznak. A reklamációknak bő tere lesz s a névjegyzékben foglaltaknak egy tekintélyes hanyadát ki is lehet reklamálni.

Ismételve fölkerjük elvtársainkat, hogy a névjegyzéket f. hó 15-ig tekintsek meg s ha jogtalan kihagyást, vagy jogtalan felvételt látnak; felszámolásukat adják be. — Nem tudhatjuk azt, hogy a jövő évben nem vár-e reánk képviselő-választás, ne engedjük tehát azt, hogy esetleg már a névjegyzék összeállításánál megverjenek bennünket!

Volenti non fit injuria. A névjegyzék hibái ellen van orvoslás, de ha az orvoslástól megannyag nem gondoskodunk, akkor az esetleges bukásunkat okolhatjuk. A képviselő-választások a névjegyzék összeállításánál dőnek el, legyünk tehát résen!

Ujdonságok.

*** Kinek van hát igaz a?** Kammermayer Károly budapesti polgármester margit-ügyi toaszija még mindig közbeszed tárgyat képezi városunkban. Kammermayer nemcsak a Budapesti Hírlap-ban nyilatkozott, hanem hosszabb levelet intézett városunk polgármesteréhez is, melyben szintén határozottan állítja, hogy a neki tulajdonított sértő szavakat nem mondotta, sőt a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg Debreczenről. Hasonlóképpen nyilatkoznak Kőrösi Sándor fiumei tanár és lapszerkesztő, továbbá Szalay Mihály, a Magyar Újság munkatársa. (Kammermayer mellett nyilatkozott Ciotta fiumei podesta is, de őt Korona-tanúnak, miután a magyar nyelvet csak fogyatékosan bírja, el nem fogadjuk.) Ezen nyilatkozatokkal szemben a Budapesti Hírlapban mégis azt állítja hogy egyedül ő közölte hiven a Kammermayer toasziját, a ki állítása szerint akaratlanul elszövelte magát — s sértő szavait utalag akarja jóvá tenni. A Budapesti Hírlap tagadja, hogy rossz indulattal viselteték Debreczen iránt s a toaszíjról hozott közleményének valóságát

föntartja. Lapunk szerkesztője a Debreczeni szerdai számában kifejezetten adott azon meggyőződésének, hogy a B-i H-p. közleményének valóságában kételkedik s e kétféle most, a Bp. Hp. tegnap nyilatkozata után sem oszlott el, mert e nyilatkozattal szemben állnak a Kammermayer és többek nyilatkozatai, valamint az a tény, hogy a többi fővárosi lapokban szó sem volt a Kammermayer toaszijának olyan értelmezéséről, mint a hogy ez a B-i H-p.-ban megjelent s alig telt el az, hogy egyedül a Bp. Hp. tudósítja vette volna észre a Kammermayer baklövéseit. Ha azonban mégis a Bp. Hp.-nak lenne igaza, akkor teljesen megállhat az a támadás, mely lapunkban Kammermayer ellen megjelent; ha pedig a B-i H-p. közleménye tévedésen, vagy malicián alapult (s a malícia vadja alól aligha ki tud bújni a B-i H-p.-ra, mert nem egy ízben még nagyobb maliciával irt Debreczenről), akkor sincs többé rektifikálni valónk, mert saját jószántunkból elégtételt szolgáltatunk Kammermayer polgármester urnak, kit — önhívbánkon kívül — netalan ok nélkül megbántottunk!

Zsidók a statisztikában. A Magyar statisztikai közlemények új folyamának első kötete most jelent meg s e kötetben megtaláljuk annak a kimutatását is, hogy Magyarországon hány zsidó van és hogy egyes városokban hogy oszlanak meg. A statisztika azt állítja, hogy Magyarországon (Fiume és Horvát-Szlavonország kivételével) a zsidók száma 707,462. Együttvéve pedig 725,222. Izraelita polgártársaink száma negyven ezresztől alatt, vagyis 1850-től 1890 végéig 356,697 lélekkel szaporodott, tehát igen kis híján majdnem megkétszereződött, ellentétben az országot az összlakosságával, amely ez idő alatt jörförman csak négy milliónyi szaporodást mutat föl, a miből némi fantáziával azt lehetne következtetni, hogy ha Magyarországon lakossága kizárólag zsidó volna, akkor népességének száma most meghaladná a 26 milliót, vagyis kilencz millióval volna több lakosa. Most pedig nézzük, hogy a zsidóság hogyan oszlik meg a városokban. Ine a kimutatás. Budapestben az összes polgári lakosság száma 491,938, ebből zsidó 103,317. Szegeden az összes polgári lakosság száma: 85,569, ebből zsidó 4731. Szabadkán az összes polgári lakosság száma 72,737, ebből zsidó 2540. Debreczenben az összes polgári lakosság száma 56,940, ebből zsidó 3999. Pozsonyban az összes polgári lakosság száma 52,411, ebből zsidó 5396. Aradon az összes polgári lakosság száma 42,052, ebből zsidó 4795. Nagyváradon az összes lakosság száma 38,556, ebből zsidó 10,115. Pécsnél az összes lakosság száma 34,243, ebből zsidó 3154. Kolozsvárt az összes lakosság száma: 32,756, ebből zsidó: 2414. E szerint aránylag Nagyváradon legnagyobb a zsidóság száma az összes magyar városok között. Ezt statisztika nélkül is tudtuk!

*** Dalestély.** A kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre, mint értesülünk: e hó 15-én a Margit-fürdő disztermében zártkörű dalestélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönség figyelmét előre is felhívjuk.

*** A horvátok fümei vendégeinről.** — A horvátoknak sehog sem esik nyére, hogy a fümei polgárok Debreczeni kirándulása fényesen sikerült. Legalább erre mutat a Horvát horvát elenzeki lap magatartása. Kénytelen elismerni, hogy a fogadtatás magyaros volt s éppen azért lehetetlen dühvel fordul a fümeiek ellen. Azt mondja többek között ez a jeles lap — mely különben a Fiume melletti Susákon nagy kelendősdősgének örvend — hogy a fümeiek Zágrában történt áttutazásakor az állomásfőnök rendelete következtében senki sem mehetett ki a peronra. A rendőrség részéről két rendőrbiztos, nehány detektiv és 10—15 rendőr tartotta megszállva a pályaudvart. Azután így folytatja: „Tudjuk jól, hogy a fümeiek a Dalmáciából hazatérő horvátokat kifütyölni készülnek. Am tegyek. Ezzel ugyan épp oly kevéssé bizonyítják, hogy Fiume magyar, mint a mily kevéssé olasz például Zára.”

*** A bízelők és a korcsmárosok figyelmébe.** A korcsmáros nincs jogosítva a nála hitelbe élvezett étel és ital nemek áraban a fizetni nem akaró vendégek kabátját, vagy más holmiját erőszakkal zálogba venni s ha ezt teszi, zsarolást követ el. Így határozott a kir. kuria f. évi február 15-én hozott 8578/892. sz. ítéletében. Indokolás. Vádolt a vizsgálat során beismerie, hogy az ittas állapotban lévő panaszlonak, minthogy a rendelt ittok és eltörött üvegekért felszámított 3 ft 50 krt az oda hívott községi bíró felszólítására sem akarta megfizetni, lehuza a kabátját s azt mindaddig magánál tartotta, a míg az odajött P. H. ki nem jelentette, hogy ő panaszló tartozásáért kezességet vállalt. Tekintve, hogy terheltnek nem volt joga ahoz, hogy őnhatalmulag, erőszakkal vegye el a zálogul panaszlótól a kabátját, tekintve, hogy ha terheltnek 3 ft 50 kr korcsmai tartozás erejéig jogos követelése volt a panaszló ellen, az a körülmeny meg ezen esetben sem jogosíthatná fel terheltet arra, hogy kielegítésének biztosítását őnhatalmulag, jogtalan módon, erőszakkal eszközölje, tekintve, hogy panaszló nem ismeri be, hogy ő terheltnek 3 ft 50 krt tartozott volna s így terhelt ezen követelése tisztának és folyónak sem lévén vehető: terheltnek cselekménye a büntető törvénykönyv 350. §-ában meghatározott zsarolás vétségét képezi.

*** Dr. Váli Béla.** az 1896. évi országos kiállítás zeneművészeti és színművészeti előadója. — A színművészeti Lapok szerkesztője, a kereskedelmi miniszter megbízásából kiküldetett az ország nevezetesebb levéltárai és muzeumainak átkutatására. Dr. Váli, mint értesülünk, legközelebb városunkba szándékozik jönni a zene és színművészeti ereklyék meglekintése végett. Nerezett

kiállítás teljessége érdekében Dr. Váli felkeri ezenen mindazon műkedvelőkedvelőket, akiknek valamely zene avagy színművészeti ereklye, és pedig régi hegedű, zongora, hangjegyírások, levelek, naplók, színlapok stb. effélék birtokában vannak, hogy azok felsőkébe véreze cimzeve egy levelező lapon értesítsék (Budapest, Ar-na-ut 34. szám alá cimzeve) avéghől, hogy ideutazása alkalmával azokat megtekinthesse, e-utlag megvásárolhassa.

*** Szerencsétlenül járt kocsitoló.** Varga nevezetű napszamos, ki alig egy hete, hogy a vasúti pályaházánál, mint kocsitoló volt alkalmazva, tegnapi a belső pályaudvarban kocsitolás közben a poufferek, tolu ruganyok közé került, hol annyira megsérült, hogy ezen sérülék következtében alig pár perc múlva holtan rogyott össze. Vannak azonban olyanok, kik azt állítják, hogy szvszélhűzés következtében hunyt el. A hullát a közközhözba szállították, hol a boncolás fogja kideríteni halálának valódi okát.

*** Isteni tiszteltek.** Holnap vasárnap a következők fognak isteni tiszteltek tartani: a nagyetplomban Mindszent Imre, a kistemplomban Nagy Gyula, a Kossuth utczaúj templomban K. Tóth Kálmán, az ispotalyi templomban Jánoszy Zoltán.

*** Egyházi építkezések.** A péterfiai emeletes, és a fűvészkeretre néző egyházi épületekre már beérkeztek a tervrajz szabályzatok. Két pályázó vak. Az egyik Tóth István mérnök, a másik a Gerster és Rösler építési vállalkozó cég. A pályázatok sorsa közelebb dől el, mert az új épületeknek még ez évben fedél alá kell kerülnök.

*** Masiroznak a katonák.** — Sok szép leány, asszony szíve megdobban, mikor sorokat olvassa, minden kőrökben. Ugy a szalomon sima parkején, mint a vizit szobas hajlékokban, könyhákban, de különösen a kutak körül sajnálatlall veszik tudomásul, hogy huszárszárjak még e hóban elhagyják a várost. Az utóbbi kőrökben keserű könnyök hullanak a vízhorodó kannákra, dézsákba. A helyben álmosszó Pally huszár-erzed f. hó 14-ikén telt karodót fu s ezen napon az osztály törzs 4-ik százada s az ötödik század fele Kis-Maráryra, onnan Nagy-Váradra indul gyakorlatra. — Az 5-ik század egy része pedig Hencidára megy honnan 12-ikén Nagy-Váradra vonul.

*** Ertesítő.** Megjelent s hazánk beküldetett az 1892-93-iki évkönyv, — a debreczeni ev. ref. főiskola akadémiái tanszakairól. Összeállította: Dr. Erdős József akadémiái igazgató. A többi értesítőkkel együtt ezt is ismertetni fogjuk.

*** Aki nem tudja megmondani, hány fia van.** Óreg ósz ember állt ma a helybeli törvényszék előtt, ki a hirdett Náncsý gyűben, mint tanu ltt volna beidézve, ha ugyan lehetne vallomására valami súly fektetni. Az emlékező tehetsége annyira elvéstett, hogy nem csak közelebb történt dolgokra is nagyon halványan emlékszik, de még azt sem tudta megmondani, hogy hány élő

lapban olvastam, hogy dr. Barátival vagyok eljegyezve.

Tehát ő nem enged, igaz, hogy leveleimben őszinte, meleg vonzalom nyilvánul s én nagyon rokonszenveztem vele s fáj, hogy vissza kellett utasítanom, de most úgy tűnik nekem, hogy ha csak gondolathat foglalkozom Barátival, ez már családi völegényem iránt.

Völegényem nevét nem tudom. Másoknak soha sem tettem felőle említést, ő következeten hallgatott nevérol és a jegy váltáskor a két tanu itt nálam mindig csak orvos barátomnak szólított őt.

Az lehetetlen, hogy ő engem Barátinak engedett volna s az ő tudtával került a lapba ily módon hirdetés!

Az hiszem, szétpattant a fejem. Levegőre siettem.

Valami kinzó vád üldözött, — még soha olyan lazító érzelmeket nem tapasztaltam, — mint most.

Le vagyok kötve, az orvos menasszonya vagyok, mert csodás delejes hatalmat gyakorol rám és mégis folyton Barátira gondolkodom.

Isonyu helyzet!

Mily kegyetlenül ítéltem más nők felett s most magamat kell önmagam előtt elillénnem. Gonosz játék a véletlennek, éppen oda tévedtem, hol egykor a sétányon a kis madarakat ettettem. Fáradtan éreztem magam. A nap is forrón sütött, leültem egy padra. Nem sokára egy nő is oda ült. Ha nem lettem volna annyira kimerült, elmentem volna onnan, így maradnom kellett.

A nő csvegni kezdett. — Kérem... mi nem történik a mai világban. Ez a doktor Barátit most völegény. Edig ő csaltak a nők, most ő csalja menyasszonyát. Hiszen mindenki tudja, az a talált gyermek, melyet ő vitt be egy éjjel a favágókhoz, bizonyosan az övé. Azóta a városba hozta őket. A favágónak van egy öreg felesége, az gondozza, jó fizetés kapnak érte, a gyermek már két éves is elmúlt talán.

Nem az övé lehet az, hiszen mindenki tudja, hogy az orvos ur a szegények gyámola, a gyermeket éjjel az utcán találta, megszánta, ebben nincs semmi rossz.

(Folyt. köv.)

Engedelmeskedtem.
Olvastam.
A betűk össze futtak szemem előtt, csupán néhány szót értettem belőlük „jövő”, mert foszntám meg magamat továbbra is az ön körében töltendő boldog óráktól. Ugy érzem, sőt megvagyok győződve, hogy gondolataim, érzelmeim kegyednél visszhangra találnak s meghallgatja komoly nyilatkozataimat, mert engem most már semmimem riaszt vissza.
Mindent remélve, a legszöbben üdvözölöm.
Tanort irthatlan hiva: Baráti.
A levél földre esett, kezeimet össze kucsolva, az orvoshoz fordultam.
Kérem, akadályozza meg őt, ne jöjjön ide, higgye el, én nem boldondítottam őt, és... és... ő nem találna rajtam semmi tanulmányozni való! Ön nem mozdul? siessen... menjen, beszélje őt le, tartsa vissza. Nem óhajtom őt látni, félek, és sajnálom őt, ne ismerjen engem, kímélje meg magát egy újabb csalódástól!... Én semminek sem vagyok oka...
— De kérem, ez már mind késő, ime óram négyet mutat, — mint monda, ő négykor jön ide s legjobb lesz, ha én távozo.
— Nem, ne menjen!
Ne hagyjon magamban, nem akarok veled egyedül lenni. Ő elítélne engem, ha egyedül várna őt.
— Inkább elrejtzem a harmadik szobába.
— fogadja őt ön s mondja meg neki, hogy...
— Mit mondjak neki?
— Mondja, hogy...
— Hogy kegyed köszöni a bundát.
Nemde?
E váratlan ismétlésre mindketten kacagni kezdtünk.
*
De csakhamar ismét elkomolyodtam.
Ne üzzünk trefát egy boldogtalan emberből.
Barátiságomról biztosíthatja őt, de szeretni nem szerethetem, mert...
— Mert?
Nyugtalanul, izgatottan nézem rá.

— Mert én most szeretek.
— Mást?
— Igen, mást.
— Kit? kérdé ő hevesen.
Hát nem tu na? gondoltam magamban, vagy talán azt hiszi, mivel Barátival leveleztem, ő vele társalogtam, talán lehetőnek tartja, hogy létezik egy harmadik is, akit amítok.
— Ön nagyon kegyetlen. Mondvám.
— Nem én, hanem kegyed az, feleljen hát, családítam, vagy boldognak mondhatom magam?
Ha ön boldognak érzi magát, úgy én is az vagyok.
Kitárta karjait.
— En oda futottam és keblére borultam.
— Baráti mindjárt itt lesz, hallom lépéseit, monda.
Remegni kezdtem.
— Kerj őt, hogy távozzék, mielőtt megárt.
Hát annyira gyűlölt az a szerencsétlen embert.
— Miért kinez ön, huszen kettőt nem szerethetek?
— És mégis ő jön, azonnal belép, sőt teljes joggal keblére öleli majd az én Anánám,
— Nem, az lehetetlen. Kiáltam és félve simultam hozzá, keblére, kabátjának mindkét szánját fejemre huzva.
— Ő itt van! monda az orvos, kabátjának szárnyát gondosan fejemre hajtva s kezét rajta nyugtatva. Igazán nem akarja őt látni?
— Bocsanatot kerek doktor Barátitól, de nem akarom őt látni!
Pár perc múlva, midőn fejemet kiszabadítottam, körül néztem, senki mást nem fedezhettem fel, csak ketten voltunk.
Baráti tehát elment.
— Szegény ember! sóhajtám.
Vissza hívjam őt, akarod Annám?
— Nem híd, én egyedül a tied akarok lenni.
*
Ne sokára meg volt jegyváltásunk, a lapokban és a templomban kihirdettek bennünket.
De mily nagy volt újedelmem, midőn a

gyermek van otthon, van, s elő is sorolta világióságát fel a két testvérét is be...

*** Gróf Deg.** abból az alkalomból czen sz. kir. városnap egy a város, ovácziókban részes a vármegyei tisztika fogja üdvözölni s tisztikar arczképeit. Ezután köldöttég házára, hol a sz. kir. Imre polgármester arczképeit tartó jubileumi emlékül.

»Bika«-szálloda diszfőispán tiszteletre. jubileum alkalmára man lelkész ur megad történetét, mely fel a svajeci szárm. sok kiváló taggal jából. Azonban legp. polgári érdemek kir. Degenfeld Imre, kir. befűkkel jegezte története. Kar, hogy nem foglalkozik volna, kinek példája lenne budítós k. kiállítású fűzet a v.

*** Tüz.** Nagy 9 óra felé a csapó-szarvas-utczák sark. Csillag Béni-fele támadván, rövid idő deszkasír, installó és sőt átharapztak a lekre is. Daczára a 11 órára lokalizálni. Egy tüzoltónak egy roncolta a lábát, szállítani. Több rülett szenvedett. valószínűbb, hogy halmozott takarmán tüzet fogott. A vizsg. Azon hírlapi tudó meg r. m. ülv. e. b. r. o. c. s. a. n. y. i. együtt éjjen oda, az illető nő, król s. volt. Ő azonban vesztve kért a sikerült is a házat helyen-mond közzésegélynyújtásban re.

Debreczeni érteklendőség toaszíjról adó dösítást!
*** Hangvers.** által holnap d. u. denzöd s etahangvezo: 1. Induló. 2. Csokonai nyitány a bécsi erdőből, keletlogány-dal. 3. Zeller 7. Részlet a Pars Polka, Ziehrertól. 9. hárdtól. — 10. töl. — 11. Rolando veleg az »Afrikai Galopp, Fahrachtol.»
*** Babona.** E zadban is a babona tálly nép vakon hisgekben, a csodákban katlanul hívös idők a hir van elterjedve zepén már kezdetű napon lefagy minden. E babonás hitűkőrök, hol bizonyoz Martonban egy próf. jósolta azt az dolgo kijelentven, hogy h. h. hat nem banya, ha babona erősen tart nép közt, mely a resoda-jelt lát, holiban esett hó okozta.

Nyomda a ja ról írják, hogy az o tóintézetben Laczk. állit. Az igazgatónak az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

*** Verseny.** Ifjak önképző egyesége ezenen tudomnak, hogy e hó 9-egségeben érdekes verseny-küglizást rendezte, melynek győztese az intézet intelligenz daiparra oktassa. A niszteriumban igen meylvet most rendezkezdí működését.

teljessége érdekében Dr. Váli felkéri mindazon műkedvelőkedvelőket, akik valamely zene arany szimfonizációs erek- pedig régi hegedű, zongora, hangjegy- levelek, naplók, színlapok stb. effélék- ban vannak, hogy azok felől nevére egy levelező lapon értesítsék (Buda- Pest ut 31. szám alá címezve) avagy elmentázása alkalmával azokat megte- gye a legmegvására.

Szerencsétlenül járt kocscitolo. Mezei utca napszámos, ki alig egy hete, vasuti pályaházánál, mint kocscitolo volt, de a tegnap a belső pályaudvarban a köz- közben a pöffereit, tolu ruganyok- kait hol annyira megérett, hogy ezen- nek következtében alig pár perc múlva a pályán össze. Vannak azonban olyanok, akik aztán, hogy szívszélhűdés követ- kezik a hirtelen a kórházba kerülnek, hol a boncolás fogja kideríteni a valódi okát.

Isteni tiszteltek. Holnap vasár- napján a debreczeni isteni tiszteltek a nagytemplomban Mindenszenti és a kistemplomban Nagy Gyula, a Kossuth- utca templomban K. Tóth Kálmán, az is- teni templomban János Zoltán.

Egyházi építkezések. A péterfai és a fűvészkertre néző egyházi épü- lemények beérkeztek a tervrajz szabályza- sáttal pályázó vak. Az egyik Tóth István, a másik a Gerster és Rösler építési- iroda cég. A pályázatok sorsa közelebb- bi időkben fogja megmondani, hogy az új épületeknek még ez évben kell kerülnök.

Masíroznak a katonák. — Sok- sokan, asszony szíve megdobban, mikor e- gy olvasza, minden körökben. Ugy a szar- vasmariparkjén, mint a vizit szobás haj- lang, konyhákban, de különösen a kutak- sajalattal veszik tudomásul, hogy ha- nek még e hóban elhagyják a várost. A múlt körökben keserű könnyek hullanak a katonákra, dezsákba. A helyben áll- tozó Pally huszar-ezred f. hó 14-iken ta- rtozó sz. eren napon az osztály törzs 4-ik- ká s az ötödik század fele Kis-Marjára, Nagy-Váradra indul gyakorlatra. — Az osztály egy része pedig Henczidára megy a 12-iken Nagy-Váradra vonul.

Ertesítő. Megjelent s hazánk bekül- t. az 1892-93-iki évkönyv. — Debreczeni ér. ref. főiskola akadé- miaszakairól. Összeállította: Dr. Erdős Jö- zsef. Debreczen. A többi értesítővel- lal együtt is ismertetni fogjuk.

Aki nem tudja megmondani a fia van. Öreg osz ember állt ma a bíróságon, hogy a bíróságot, ki a hírhedt Na- gyan, mint tanu lett volna beidézve, hogy lehetne vallomásra valami súlyt- tal. Az emlékező tehetőség annyira elve- gy, hogy nem csak közelebb történt dol- gokban, hanem halványan emlékszik, de még- is tudta megmondani, hogy hány éle- tét élte.

an olvastam, hogy dr. Barátival vagyok el- lévél.

Tehát ő nem enged, igaz, hogy levelem- zésim, meleg vonzalom nyilvánul s én- nem rokonszenveztem vele s fájt hogy visz- kellett utasítanom, de most úgy tűnik fel- nem, hogy ha csak gondolatban foglalkozom- nálam, az már csúfos vélelmem iránt.

Vélegényem nevét nem tudom. Mások- sáha sem tettem felőle említést, ő követ- kezőleg halgatott nevérol és a jegy váltáskor- t tanu itt nálam mindig csak orvos ba- ronak-nak szólta őt.

Az lehetetlen, hogy ő engem Barátainak- kedvet volna s az ő tudtával került a lapba- mondon hirdetés!

Azt hiszem, szétpattan a fejem.

Levegőre szeltem.

Valami kínzó vad üldözött, — még so- many ismételt érzelmet nem tapasztaltam, — és most.

Le vagyok kötve, az orvos menyasszo- vágyok, mert csodás delejes hatalmatgya- róm és mégis folyton Barátira gon- dolok.

Iszonyú helyzet!

Mily kegyetlenül ítéltem más nők felett- most magamat kell önmagam előtt elítél- nem. Gonosz játéka a véletlennek, éppen oda- mentem, hol egykor a setányon a kis mada- rat elvettem. Fáradtam éreztem magam. A- z is lorrón süttöt, leültem egy padra. Nem- arra egy nő is oda ült. Ha nem lettem vol- annyira kimerült, elmentem volna onnan, maradnom kellett.

A nő csevegni kezdett.

— Kérem... mi nem történik a mai vi- gyan. Ez a doktor Barati most vélegény. Ed- g. család a nő, most ő család menyasz- nyát. Hiszen mindenki tudja, az a talált- tnak, melyet ő vitt be egy éjjel a favágók- nak, bizonyosan az ővé. Azóta a városba hoz- ták! A favágónak van egy öreg felesége, az- a dozoza, jó fizetést kapnak érte, a gyermek- r két éves is elmúlt talán.

— Nem az ővé lehet az, hiszen minden- tudja, hogy az orvos ur a szegények gyá- rja, a gyermeket éjjel az utcán találta, meg- írta, ebben nincs semmi rossz.

(Polyt köv.)

gyermeké van otthon. Azt állította, hogy ha- van, s elő is sorolta a neveiket, de a felesége- világoztatta fel a törvényt, hogy ezekben- ket testvérét is bele számította.

Gróf Degenfeld József főispánt- abból az alkalmából, hogy 10 éve áll Debre- czen sz. kir. város és Hajdúvármegye élén, hol- nap úgy a városi, mint a vármegyei tisztikar- ovációkban részesíti. Holnap d. e. 10 órákor a vármegyei tisztikar élén Rásó Gyula alispán fogja üdvözölni s átnyújtják neki a vármegyei- tisztikar arcképeit tartalmazó dísz-albumot. Ezután küldetését hívja meg a főispánt a város- házára, hol a városi tisztikar élén Simoffy Imre polgármester üdvözli s itt a városi tiszti- kar arcképeit tartalmazó albumot nyújtják át jubileumi emlékül. — Délután 1/2 órákor a »Bika«-szállóba díszteremben banket lesz a főispán tiszteletére. — Megemlítjük itt, hogy a jubileum alkalmára Könyves Tóth Kálmán- laklékés ur megírta a gróf Degenfeld csalá- d történetét, mely sok érdekes adatot sorol fel a svájci származásu, a katonai pályán- sok kiváló taggal bírt Degenfeld család mult- jából. Azonban legkiválóbb alak volt közöttük a polgári érdemek koszorújával fölétkelt gróf Degenfeld Imre, kinek működését maradóan- börtökkel jegyezte föl a magyar protestantizmus- története. Kár, hogy a szerző jelen füzetben- nem foglalkozik hosszabban a fenyés alak- kait, kinek példája éppen a mai viszonyok közt- lenne buzdító és tettekre! — A díszes- kiállítású füzet a városi nyomdából került ki.

Tűz. Nagy tűz volt csütörtökön este 9 óra felé a csapó-utca végén, a kokas és- szarvas-utczák sarkán levő ház telkén, hol a- Csillag Beni-féle takarmány aruraktárban tűz- támadt. Rövid időn legett a mellette álló- dekszin, istálló és a konyhaépület tetőzete, sőt átharapították a lángok a Trocsányi-féle- telekre is. Dacára a vízhiánynak, derék tűzoltók- 11 órára lokalizálni voltak képesek a tüzet. Egy tűzoltónak egy gerendaszeg úgy össze- roncolta a lábát, hogy kocsin kellett hazas- szállítani. Több öltő pedig könnyebb sé- rülést szenvedett. A tűz oka ismeretlen. Leg- valószínűbb, hogy valaki pipával járt a fel- halmozott takarmányru között s a szenakazal- tüzet fogott. A vizsgálat ez ügyben folyik. — Azon hírlapi tudósítás, hogy egy éltés nő megremülve be a kár futni az égő Trocsányi házba, hogy holmiáival együtt égen oda, nem felel meg a valóságnak. Az illető nő, körül szó lehet, maga Trocsányi- né volt. Ő azonban lélek jelenlétét el nem- vesztve kért a szomszédoktól segítséget s sikerült is a házat megmeníteni. Trocsányi e helyen mond köszönetet mindazoknak, kik a- segílynyújtásban részt-vettek.

Debreczeni átok. A főispáni banketten holnap tartandó toasztokról a »Budapesti Hírlap« hozzon tu- dósítást!

Hangverseny. A katonai zenekar által holnap d. u. a Margite-fürdőben ren- dezendő sétahangverseny műsora a következő: 1. Induló. 2. Polka-mazur. Brandtöl. 3. Csokonai- nyitánya. Kéltörtel. 4. Történetek a bécsi erdőből, keringő Strausztöl. 5. Csa- logány-dal, Zelleröl. 6. Gavotte, Komzáktöl. 7. Részlet a »Paraszt-becsület« operából. 8. Polka, Ziehrertöl. 9. Magyar változatok, Eck- hardtöl. — 10. Quadrille-induló, Czapeköl. — 11. Rolandó-keringő, Simontöl. 12. Egy- veleg az »Afrikai utazás«-ból, Suppétöl. 13. Galopp, Fahrbahtöl.

Babona. Hiába, még ebben a szá- zadban is a babona korát éljük. Az alsó oszta- lyban nép vakon hisz a természet ellenessé- gekben, a csodákban. — Most, hogy kissé szo- katlanul hívős idők jártak, egész városban az a hír van elterjedve, hogy a jövő hónap kö- zepén már kezdetét veszi a tél s egy bizonyos- napon lefagy minden s hó lepi el az egész föl- det. E babonás hitnek nagy terjesztői a kofa- kőrök, hol bizonyoznak, esküdjöznek, hogy Szent Martonban egy proféta asszony akadt, aki meg- jósolta azt az dolgot, sőt le is záratta magát, kijelentve, hogy ha jóslata nem teljesedik be, hát nem banja, ha rögtön felakasztják. Ez a babona erősen tartja magát a könnyen hívő nép közt, mely a rendkívüli mindig valami- csoda-jelt lát, holott a hívős idők a Kárpátok- ban esett hó okozta.

Nyomda a javítóintézetben. Aszód- ról írják, hogy az ottani magyar királyi javi- tóintézetben Laczkovszky igazgató nyomdát- állit. Az igazgatónak ugyanis a s terve, hogy az intézet intelligensebb növendékeit a nyom- daiparra oktassa. Ez érdekes terv iránt a mi- nisiteriumban igen érdeklődnek. A nyomda, melyet most rendeznek be, már ősszel meg- kezdi működését.

Verseny-kuglizás. A kereskedelmi ifjak önképző egyesületének tekepálya bizo- tsága ezennel tudomására hozza a t. tag urak- nak, hogy e hó 9-én vasárnap a kert helyi- ségében érdekes díjjakkal egybekötött nagy verseny-kuglizást rendez, melyre az érdeklő- dők figyelmét felhívja. Vendégek szívesen lát- natnak s a versenyben részt vehetnek. Hideg- ételéről és italokról gondoskodva van. A ver- seny délelőtt 10 órákor veszi kezdetét.

Az »Ördög.« Eddig azt tartotta a köz- mondás, hogy »Ne fésd az ördögöt a falra, mert megjelenik.« Eddig az ördögöt az embe- rek bizonyos respektussal emlegették. Eddig az ördög a családok réme volt és most házi barátja, a kivel, mint a házibarátkkal szokás, szintén az asszony foglalkozik legjobban, Most

Baranyi Karolyné Dancsi Ida veszi, Csiszár József Sarok utca 596 sz. házat 800 for- rírtért.

Kállai Sándor veszi Szabó István kis-he- gyesi tanya birtokát 14000 frtért.

Juhász Balint és neje Hüse Juliánna ve- zetik Juhász Péter és neje Szeifert Erzsébet kertész-utca 1186 sz. háza felerészét 300 frtért.

A debreczeni autonóm orthodox izraelita hitközség veszi Fráter Gyula és neje Sárközy Hermina hatvan-utca 1571 sz. háza egy részét 3000 frtért.

Ujfalusi Györgyné Ladányi Erzsébet veszi Ecsedi Józsefné Ladányi Zsuzsánna és társa liba kerti földét 300 frtért.

Fekete Imre veszi Balogh Ferencz tég- láskerti szőlőjét 440 frtért.

Hatházi Gábor és neje Farkas Sára ve- zetik Lókodi Balint és neje Tóth Erzsébet var- ga kerti szőlőjét 715 frtért.

Szöke Sándor és neje Kanca Eszter ve- zetik Vincze József nyil-utca 3072 sz. házat 1070 frtért.

Szabó Imre veszi Takács Sándor és ne- je Burai Sára sarok-utca 593 sz. házat on- dódí földével 3500 frtért.

Tóth Ferenczné Kovács Zsuzsánna ve- zeti férje szőlőjét 400 frtért.

Matolcsi István és neje Hricsoványi Rozália veszik Möricz András majorsági földé egyré- szét 295 frtért.

A debreczeni izr. hitközség veszi öz- v. Reisz Antalné Fülöp Juliánna kisuj-utca 1725 sz. házat ondódí földével 12.000 frtért.

Szajgyárdi János és neje Kántor Eszter veszik Pokoli Józsefné Kozma Amália késes- utca 3539 sz. házat 1600 frtért.

Az adózók érdekében az 1893. 1894. 1895. évekre Debreczen városban kivit- tendő III. osztály kereseti adójavaslat kivete- si lajstrom Varga-utczára vonatkozólag a városi adókövető osztállyal f. évi július 8-tól 16-ig közzemlére kitértétnél, annak megtekin- tésére annál inkább felhívtnak az illető adó- zók, mivel az adókövetési javaslatok tárgyalása- küszöbén állván, az adókövető-bizottság által a városaháza kistanács-teremben a lajstromban- kitett sorrend szerint f. évi július 17-től 22-ig fog megtartatni.

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se- lyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se- lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól II frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csi- kos, koczkózt és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000- különböző szín s árnyalatban). Mintak posta- fordultával küldetnek. Sráczba címzett leve- lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé- lyeg ragasztandó. (10.) 1.

Önkéntesek figyelmébe. Mind- azon egyéves önkéntesek, kik f. évi október hó 1-én a 39-ik gy. ezredhez tényleges szolgálata- bevonulnak, s a kik óhajtják, hogy az önkén- tesi iskola Debreczenben tartassék a jövő ka- tonai évben, nálam (üzletvezetőség I. emelet 9 szám a) jelentkezzenek. T r u x Kálmán.

A telekkönyvvezető gyilko- sai. Az abaujszántói rejtélyes gyilkosságról végre lehullt a lepel. A gyilkosság gyanúja- val vizsgálati fogságban ülő Rangli kemény- seprő felesége és inasa tegnapelőtt megvol- tottak, hogy látták, mikor Rangli és a szintén letartóztatott Kriskó a szerencsétlen könyvve- zetőt megölték s aztán a vízbe dobták. Az asszonyt és az inast a vizsgálóbíró már eddig is többször kihallgatta, de eddig semmit- sem vallottak, mert feltek Rangli bussujától, aki különben is rosszul bánt velük. Sőt az- asszony most már azt is megvallotta, hogy fér- je érdekében ő írta azt a levelezőlapot a szol- gábirósághoz, melyben halállal fenyegeti a szántói urakat, ha a gyilkost tovább is kutat- ják. Így akarta fejezől a gyanut elhárítani. De az asszony nem alhatatos a halgatásban- sem és úgy látszik, hogy egy-két vigyázatlan- szót ejtett el a szomszédok előtt, s ezek a- szavak füléhez jutottak a vizsgálóbírónak is, aki előbb az inast vette valótára, s miután ez- kereszttübbe szoritva mindent megvallott, — többé az asszony sem maradhatott meg taga- dasában. Vallott. Azon a vezetes éjszakán férje egyszer hazalátogott, de nyomban is- mélt eltávozott. — Rangli és az inas utána sompolyogtak, hogy meglessék, hová megy. — Látták, mikor találkozott Kriskóval aki már várakozott reá és hírül hozta, hogy Kovási te- lekkönyvvezető eltávozott ugyan a koresmából, de még nem juthatott messzire. A czinkosok- ekkor a szomszédos sötét köz fél vették ut- jokat, a hol részegen, födellen fövel botorkált a szegény Kovási; szó nélkül megragadták és- vonszolni kezdték a város végén levő meg- áradt patakhoz. Kovási mámoros állapotba- ban nem fogta fel helyzetét s azon könnyörgött, hogy adják oda a kalapját, mely utközben le- esett a fejéről. Rangli ráfordított:

— Nem kell már az urnak kalap ebben az életben.

Azzal vonszolták tovább s a patakhoz érve, földre pereték, aztán mindketten ráfeküdve fol- yogatni kezdték. Mikor áldoztuk már nem adott életjelt magáról, közös erővel fölemelték és- bedobták a patak vízébe. A gyilkosság után egy darabig még az utcán bolyongtak s al- kalmasint Csenes kapitányra lestek, a kivel szintén végezni szereték volna. Csak reggel felé ment Rangli haza s ekkor sompolygott- utána a felesége is, a ki mindent látott. Oda- haza Rangli szótlanul fektűt le s reggel csak- ennyivel árulta el lelki állapotát:

— No, az éjjel rosszat cselekedtem.

Többet nem is szót, míg el nem fogták. A gyilkosok előre megállapították tervüket, de a tagadásban is megállapodtak, mert most — Rangliné és az inas vallomása után is megma- radnak konok tagadásukban.

Debreczeni ingatlanok forgalma

F. é. jun. 24-től jul. 8-ig.

Veres Jánosné Ludmánn Juliánna veszi férje bárányczai 2398 sz. ház ondódi és új földé felerészét ajándékozás czimén 2000 frt. értékben.

Közgazdaság.

Orosz gabona Oroszországban. Pétervárról jelentik, hogy az Oroszország és Oroszország közt folyó tárgyalások, melyek az orosz gabonának Oroszországba való szállita- sánál nyújtandó könnyítésekre irányulnak, ked- vezően folynak, úgy hogy valószínűleg már leg- közelebb végleges megállapodás jön létre a két kormány között.

Közbányai sertesüzlet

A serteskereskedelmi csarnok jelentése.

1893. július 3.

a) Hízott sertes árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 300—400 kilgron felüli súlyban) 42.—43.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kil- groyban) 42.—43.— 3. Fialat nehéz (páronként 326 kilgron felüli súlyban) 44.—45.— 4. Fialat közép (pá- ronként 251—320 kilg, súlyban) 44.—45.— 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilgig terjedő súlyban) 44.— 45.— 6. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kilgron felüli súlyban) 42.—43.— 7. Közép (páronként 220—280 kilg, súlyban) 43.—44.— 8. Könnyű (pá- ronként 220 kilgig terjedő súlyban) 42.—44.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilgron felüli súlyban) 43.50—44.50 10. Közép (páronként 220—260 kilg. suly- ban) 43.50—44.50 11. Könnyű (páronként 220 kilgig ter- jedő súlyban) 43—44.— Sertes létszám: jul. 3- napján volt készlet 194,976 darab. A hízott sertes üzletiárnyata: változatlan. — Hízlatni való sertes 16.—18.— malacz (11—20 hónapos korban felhajtattól) 1473 drb.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések július 7-én — Buza ósre 8.18 pénz, 8.20 áru, tavaszra — pénz — áru. Tengeri 1893. máj.—jun.-ra 5.10 pénz, 5.12 Zab tav. 6.37 pénz, 6.39 áru. — Káposzta- repce aug.—szept. 15.20 pénz, 15.40 áru.

Szerkesztői üzenet.

R. J. urnak. Kaba. A tudósítást nem közölhet- jük, mivel már tegnap szóról-szóra megjelent egy má- sik debreczeni lapban.

»Chronica scribens«. Loco. A »Post festae (és nem »Pest festae)« kezdetű szerkesztői üzenet nem- önnök szólott. Két verset kaptunk ezen cím alatt: »Eljen Fiume.« Az első az ön verse volt, melyre- lapunk jul. 1-i számában azt válaszoltuk, hogy »fiume- i vendégeink ennél jobb verset érdemelneke.« — A második verset »Eljen Fiume« czimmel a fiúmeiek- elutazása után kaptuk s erre mondtuk azt: »Post festa quid cautas?« — (külömben is rossz vers volt. — még rosszabb, mint az öné) A szerkesztői üzenetre- adott latin nyelvű »responsus«-ára pedig azt válaszol- juk, hogy önök se Horatius nem lesz (nem is lehet, mert nem tud latinul), se »Johannes« Arany. Próbá- ban azonban irhat sikerült dolgokat (tud is prózában- írni), mert utókégre is nem szükséges, hogy Magyar- országon minden tollforgató ember egyuttal poéta is legyen!

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**

Felolós szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**

Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Árverési hirdetmény.

Szilágy megye Czigányi községben néhai Dull László hagyatékaéhoz tartozó összes te- nyész állatok, lovak, szarvasmarhák, sertések f. évi jul. 9-én d. u. 2 órákor a község hatá- rán lévő tanyaán tartandó nyilvános árverésen el fognak adatni. Vasuti állomás Zilah. (318.) 2—2.

Borivóknak, kik a bort savanyúvízzel, az- zal retik vegyíteni, mindenképp ott a- MATTONI-FELE GIESSHÜBLER legújabb találmány SÓVANYVÍZ-KÖV ajánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak felette kellemes, ingerlő mellékhat ad, annélkül, hogy azt fokéltére festené. (188.)

Eladó méhek.

Dzierzon és közönséges ka- sokban idei anyával erős tör- zsek 24—30 kereten, — első rajok egy éves anyával, jutá- nyos áron eladók Debreczen- ben **Herczeg Jánosnál,** az ispotályi leányiskolában. 329. 1—2.

Hirdetés.

Alantirott királyi közigyész ezennel közhírré teszme, hogy a debreczeni köz- raktárnál beraktározott (19) tizenkilenc- hordó (120) egyszázhusz hektoliter asz- tali bor, a folyó évi **július hó 10-ik napjának d. e. 7 órájkor** a köz- raktári helyiségben megkezdendő árveré- sen — készpénzfizetés mellett, eladatni fog. — Mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. Kelt Debreczenben, 1893. évi július hó 5-ik napján. Nánássy László, (325.) 2—2. kir. közigyész.

176.

Az »István« gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK

ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, szákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	15.80
B Szinte » aprószemű		15.20
C Királyliszt		15.20
1. Lángliszt kivonat		14.40
2. Elsőrendű szemle liszt		14.40
3. Szemle liszt		13.40
4. Elsőrendű kenyér liszt		12.80
5. Közép kenyér liszt		12.40
6. Kenyér liszt		11.80
7. Barna kenyér liszt		10.40
8. Takarmány liszt		6.40
11. Fiumon korpa szákkal		5.—
11. » » szákkal		4.80
12. Durva korpa szákkal		4.60
12. » » szákkal		4.40
12. » » szákkal nélkül		4.40

A szákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A B. 0—6 számgig 85 kilogramm.	
7. és 8. szám	70 »
11. és 12. szám	50 »

Debreczen, 1893. jul. 8. (1.)

Széna! Széna!

Keresek több ezer mázsa idei jó anya szénát, azonnali fizetés mellett, megvételre. Kérek meg- felelő ajánlatokat olesó áron és minta-küldeményt. Vásárolok továbbá **lóherét és sarju- szénát** is.

Kopp Márton

Chemnitz, Möriz-utca 21. (321.) 2—2.

A Horgony-Pain-Expeller.

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, csúsz, köszvény, hátfájdalmak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb

Háziszter hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb (473.) III

—háziszter.

Gyenes Lajos

DEBRECZEN, városház épület
ajánlja jutányos szabott árban
Női ruhaszöveteket és diszket
Selyem foulardokat
Toile, satin
és egyéb mosókeelméket

Nagy raktár:
NAPERNYÖKBE
Női, férfi
és gyermek harisnyákban
KÖTŐ ÉS HIMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK
Jó szabású tűzők
Női ruhák
elkészíttetését elvállalom.
(162.) 12-2

Uj női szabó-üzlet!
Alulírott Vár-utca 358. sz. a.
Női szabó-üzletet nyitottam,
hol is varró leányok fizetés mellett és a női ruha varrást és szabását elsajátítani óhajtó leányok illő díjazásért elfogadtatnak.
Egyszerűsággal ajánlom üzletemet Debreczen város nőközönségének pártoló figyelmébe.

Perczel M. Luiza.

Üzlethelyiség-változás.

Tizennégy év óta fentálló **TEMETKEZÉSI VÁLLALATUNK** helyiséget a fokozatosan előre haladó versenyével, hogy lépeket tarthassunk, sőt hogy versenytársainkat olcsóbság tekintetében felülmuljunk, Elhatároztuk, üzlethelyiségünket a kenyérfiacz, Tisza házól

a saját varga-utczai 2247. számú házuknál
dusan berendezett
botthelyiségünkbe **helyezni át,**

hogy ezáltal a szomorodott temetkezni kénytelenített, ugy helybeli mint vidéki családoknak az általok óhajtott díszes vagy egyszerű temetkezési árakat, a legjutányosabb árakban rendelkezésükre bocsáthassuk.

Igérve, hogy megrendelőinket e fokban tisztességesebben és olcsóbb kiszolgálásban bennünket felül nem mul, melyre nézve kérjük a t. helybeli és vidéki közönséget bennünket megrendeléseikkel pártfogolni szíveskedjen.
Debreczen, 1893. július 1.

Asztalos-egylet temetkezési intézete
varga-utca 2247.
(218) 2-6

Pénz nélkül

tényes megelhetést biztosíthat magának mindenki!

A pezsgő-limonádé-bombonok Német- és Franciaországban már rég napisükségletet képeznek, csak nálunk voltak eddig ismeretlenek, bárha tettek is velük itt-ott kísérletet, ami azonban csak a pezsgőpor közönséges süritéséből állt, nem látszott különös haszna és abba is hagyatott.

A pezsgő bombon jelentősége, mint általános szükségleti tárgy, olcsó, kényelmes, egészséges, szomjűdítő és üdítő ital, óriási hasznalata egyesesen jótévő főleg: gyárakban, műhelyekben, irodákban, iskolákban, intézetekben, gazdaságban, hórházakban, katonaságban, tengerészeknek, kirándulóknak, hajókon családoknak stb. 5-féle tekintetből is és pedig 1. a szomjat jolesően oltja, 2. az egészségnek hasznal 3. takarékosabból 4. szesz italok pótlója és 5. kereskedőknek jövedelmező keresetforrás. Pezsgő-limonádé-bombonok értékesítése a kereskedelemben. Hogy e bombonok kelendőségének nagy jövője van, azt bizonyítja Német- és Franciaországban való nagy fogyasztás, dacára annak, hogy ezen országokban ára legalább két akkora, mint amint árban adja a keleti szomszédaink első gyára Prágában (Königliche Weinberge). Egy darab bombon ugyanolyan tartalommal, mint a hogy ite készült Németországban 10 fillér, míg itt csak 2 krajczár és kétségkívül, hogy ugy, mint külföldön nemcsak a felnettek, de az iskolás gyermekek is megszokják a pezsgő-limonádé-bombonokat csakhamar és azokat mindinkább fogyasztani fogják. E bombonok kaszárnyákban, intézetekben, gyárakban, műhelyekben és kórházakban erős kelendőségnek fognak orvendeni, mert mindig rókton nyújtanak üdítő, friss és jóízű italt, melynek megszerzése más körülmények között nehézségekkel járna.

Mint új iparcikk a pezsgő bombonok a legértelműbb sémákra, pályaudvarokra, építkezésekhez, mulatóhelyekre, népiünnepre, iskolák közepében könnyen lehet beszerezni 2 krt egy pohár pezsgő limonádéért, amhez csak egy bombon kell, egy asztal, egy korsó, néhány pohár és egy üvegösszeveske a keverésre és kész a kis, de jó keresetforrás. Természetes, hogy jobban kiüzi magát és emeli az üzletet, ha a berendezésnél (szép, díszes plakkátokat szállít maga a gyár) kis költséget nem kímélünk. Főleg népiünnepélyeknél lehet hasonló berendezésnél szép eredményt elérni.

A pezsgő-limonádé-bombonokat tehát nemcsak mint ilyeneket, de mint italt is több módon lehet értékesíteni, mert mindenütt akadnak vevők és a legkisebb szorgalom és igyekvés bőven fizet.

Ára: A pezsgő-limonádé-bombonok 5 darabonként 10 krajczár árba bocsátva.

Aki 1 frtot küd be, mintaküldeményt kap bérmentve egész Ausztria-Magyarországban és Németországban bárhova.

ismét, adók 30% engedményben részesülnek.

100 csomagnak egyszerre való megrendelésénél bérmentes küldés Ausztria-Magyarország vagy Németország bármely állomására. A pezsgő-limonádé-bombonokat gyártja és küldi, egyedül a: (242.) 7-10.

FABRIK:

orientalischer Zuckerwaaren,
FRAG, Königl. Weinberge.

BÉCS, Mariahilferstrasse 35 **DEBRECZEN,** Főter, 1829. szám a.
a m. k. posta átellenében.

Alapított 1845-ben
KITÜNTETVE TÖBB VILÁGKIÁLLÍTÁSON.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fiu- és gyermek ruha-nagykereskedő és gyáros

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket:

férfi öltönyök	8 frt 50 krtol	30 frtfg,
fiu öltönyök	6 „ — „	20 „
gyermek öltönyök	3 „ — „	15 „
férfi felöltők	9 „ — „	30 „
fiu felöltők	7 „ — „	15 „
gyermek felöltők	5 „ — „	12 „

A t. szülők figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyermek-öltönyökben, mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, tehát minden t. vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kímelve s így természetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett mely annak minőségével egyenértékű.

Mivel üzletemet ezentul vasárnap d. e. 10 órakor zárni fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szombaton este 11 óráig nyitva tartom.

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesíttetnek. (284)

HÉNNEL SÁMUEL
fémárú-raktár és kútfurási vállalat,
KÁDAS-UTCZA, SAJÁTHÁZ.

Készít:
SZIVÁRVÁNYKUTAKAT,
vizvezetékhez
minden alakú és nagyságú
Réz- és vascsőveket.
CLOSETBERENDEZÉSEKET.

Elvállal:
Épületek,
toronyok és templomok
rézrel való befedését.

Mindenféle
rézlemezek
raktáron.

Füzdőberendezések
a
legújabb
szerkezettel.

Nagy választékban
kapható:
különbféle rézüstök,
üstházak,
KONYHAEDÉNYEK
és ólommentesen
őnczött mosófazekák.

Átvesz:
ócska rezet
cserébe, vagy
napi árfolyam
szerint.

50 év óta sikerrel használtatik!
Szepőket és májfioltokat
valamint az összes **bőrtisztítalanságokat**
eltávolít biztosan az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az
Eszéki Szalvator-szappan.

Valódi minőségben csak a **DIENES C. J.-féle** gyógyszerárban

ESZÉKEN, felsőváros.

Figyelmeztetés!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel ellátott
vannak látva és kéri a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt
és szappant kérni és elfogadni. (276.) 8-12.

Előfizetési helyben, vevő postán
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy hóra
Egyes száma
A lap szellemi részét illető
emény a szerkesztőségbe
birtokosoké.
Előfizetési hely
Teleki K. Lajos könyv-
és a kindóhivatalban.
(Műlt)

Kossuth

Az orsz. g. pártkörben kit. politikai ellenfe. amint előre látj. marabb véget k. körben benmar. értekezletet tar. lik — és bizony. az egyesülés m. Helti Igr. e napokban Tu. kijelentette elő. honfiumi kötele. suth Ferencz. intézte Hent. képviselőhöz:

Tisztelt

Turinon át. némhaz intézett. velem közölt. bizva nagybecs.

On, ki h. honzereteltet. tait buzzón gy. adni, midőn az. magyarnak rég. gedés. Impressio. nemzeti jellem. bekben is nyila. Atyám kö. kijelenté, misze. az ismeretes ü. volna. Hozzá te. vazás és leszav. volna a pártkör. zás az elvek kö. lépés az oportu. nem lépett voln. az életbölcesség. még a lényegeke. sauver les appare. dőn a lényegeke. körülmények kö. rencese, hiba vol. nem zárja ki azt. szándékkal tege.

A „DEBRECENI

Debreczeni
Debreczeni
Ismét csud
A legszebb
Pirossá vá
A hogy eg
Az a barn
Séip piros
A nagy ör

Róssa, röz
Irigyellek
Hogy anna
Szeme reá
Nem lenne
Ilyen nagy
Hej! ha e
Az a barn

Kezdebe

Regé
Ira:
(Fol
A nő látva, h
volt elég hatásos,
A nap hanyat
táimból felocsudtan
Es ha ugy vo
kije, a ki a rideg e
lesz neki.
Kis mellékut
tam a járó-kelők fi
De a máskor